
Vlastnosti bodových množin v Rn

Připomeň okoĺı, otevřené a uzavřené množiny, hranici množiny.

1. Je dán bod A = [−1, 1]. Načrtněte okoĺı O 1
2
(A).

2. Načrtněte množiny (0, 4)× (−2, 3) a 〈0, 4〉 × 〈−2, 3〉.

3. Určete vnitřek a hranici množiny M . Rozhodněte, zda je množina M otevřená, př́ıp.
uzavřená.

(a) M =
{

(x, y) ∈ R2, x2 + y2 ≤ 4, x 6= y
}

(b) M =
{

(x, y) ∈ R2, 2x + y ≥ 0
}

(c) M =
{

(x, y) ∈ R2, 0 < xy < 1
}

(d) M =
{

(x, y) ∈ R2, ex + y2 > 0
}

(e) M =
{

(x, y) ∈ R2, x2 + y2 > 0
}

(f) M =
{

(x, y) ∈ R2, x2 + 4y2 ≤ 4, |x| > 1
}

Větička: Je-li f spojitá a definovaná na celém R2, pak je množina G =
{

(x, y) ∈ R2, f(x, y) >
0
}

otevřená a množina F =
{

(x, y) ∈ R2, f(x, y) ≥ 0
}

uzavřená.
Připomeň pojmy konvexńı, obloukově souvislé a omezené množiny.

4. Načrtněte množinu, určete, zda je otevřená, uzavřená, konvexńı, obloukově souvislá,
resp. omezená.

(a) M =
{

(x, y) ∈ R2, xy > 0
}

(b) M =
{

(x, y) ∈ R2, 3x + 2y ≥ 2
}

(c) M =
{

(x, y) ∈ R2, 1 < x2 + y2 < 4
}

(d) M =
{

(x, y) ∈ R2, 3x + 2y > 2, y ≥ 0
}

(e) M =
{

(x, y) ∈ R2, x < ey
}

(f) M =
{

(x, y) ∈ R2, y2 +
√
x > 0

}
(g) M =

{
(x, y) ∈ R2, x2 − y2

4
≥ 1
}

(h) M =
{

(x, y) ∈ R2, x2 ≥ y2, y ≥ −1
}

(i) M =
{

(x, y) ∈ R2, x > y2, 2 + y ≥ |x + 1|
}

(j) M =
{

(x, y) ∈ R2,
x2 + y

x
≥ 0
}

(k) M =
{

(x, y) ∈ R2,
1 + x2

y
≥ y
}

1



5. Tabulka vlastnosti

6. Určete a načrtněte přirozený definičńı obor funkćı

(a) f(x, y) = tg(y + x)

(b) f(x, y) =
1

arcsin(2x + y)

(c) f(x, y, z) =
√

9− x2 − y2 − z2

(d) f(x, y) =
arccos(x)

ln(xy)

(e) f(x, y) =

√
x− arccotg y

y − 2x
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